

新疆大学化学学院 工作简报

2020 年 第 18 期

新疆大学化学学院编

2020 年 9 月 6 日

化学学院召开 2020 级研究生入学教育大会

在这瓜果飘香、硕果累累的金秋九月，化学学院为迎接一批朝气蓬勃的有志青年的到来，于 9 月 5 日下午通过腾讯会议召开了 2020 级研究生入学教育大会。会议由学院党委副书记刘岸杰同志主持，全体学院领导、三所一中心负责



化学学院召开 2020 级研究生入学教育大会

人、各二级学科学位点负责人、学院综合办公室和学工办公

室工作人员、研究生秘书、新生班主任以及 2020 级全体硕博研究生参加了会议。会议共分为五个环节。

首先，刘岸杰副书记向全体研究生新生介绍了参加此次会议的学院领导和老师。老师们依次通过摄像头向同学们亲切地打招呼，欢迎同学们的到来，祝贺这个充满激情与梦想的温馨大家庭又注入了新的活力。

第二，学院新入职教师胡金豆作为优秀毕业生代表发言。胡老师不仅讲述了他在学院度过的六年硕、博生活的点点滴滴，让同学们未曾到来就感受到了这个大家庭里领导的平易近人、导师的治学严谨、团队的温暖互助，让大家对这里优秀的教学团队、高水平的科研平台充满了期待。作为师兄，他还不忘将自己的学习、生活、科研经验毫无保留地分享给师弟师妹们，为新生们未来的求学之路提供宝贵参考。

第三，郭继玺副院长作为博士生导师发言，对研究生新生提出了殷切期望。郭老师语重心长地为同学们分析了新学习阶段可能遇到问题和挑战，传授了解决问题的方法和面对挑战的宝贵经验，并且他还代表学院全体硕、博导师们向同学们保证，一定会尽职尽责地做好各位同学的引路人。

第四，刘岸杰副书记发言，强调研究生管理工作相关要求。他首先详细介绍了辅导员、年级班主任、导师、学生干部在研究生管理工作中的任务和分工；接着要求同学们要遵守法律法规、学校各项管理制度和各地疫情防控要求，注意

网络安全、严防网络诈骗等；还向同学们通告了学院研究生导师确定工作安排，叮嘱学生遵守实验室管理的各项规章制度；最后他再次强调，社会稳定和长治久安是新疆工作的总目标，作为新疆大学的一分子，每位同学都要有正确的政治立场和政治站位，坚决拥护党的领导，坚决拥护党的各项方针政策，时刻与分裂势力斗争到底。

一、学院发展

学院概况

化学学院前身为成立于1952年的新疆大学生化系，1962年从中分出化学系，经过68年的发展，于2020年在应用化学研究所的基础上成立了研究型化学学院。

1952年 生化系
1962年 化学系
1991年 理化测试中心
1995年 应化所
2000年 两校合并
2010年 应化所
2020年 化学学院
2020年 化工学院

三、领导班子

党委书记/院长：负责学院全面工作

刘浪，博士，教授，博导

主要从事光电功能材料的研究，先后主持省部级以上项目20余项，发表被SCI收录论文152篇，获授权发明专利5件，4次获自治区科技进步一等奖。

国家“万人计划”科技创新领军人才
国务院特殊津贴优秀专家
中国青年女科学家奖获得者
教育部新世纪优秀人才
全国三八红旗手、全国五一标兵

四、师资队伍

共有人员55人
45岁以下教师43人(78.2%)
博士学位教师41人(74.5%)
海外经历教师12人(21.8%)
少数民族教师11人(20%)
学历、职称及年龄结构合理

教授 16
副教授 21
讲师 16
博导 10
硕导 38
海外经历 12

教育部创新团队(2011)
全国“黄大年式”教师团队(2018)
自治区天山创新团队(2018)

在校生成代表性成果

- 惠兰(博)：主持研究生创新项目1项，在Nat. Commun., J. Am. Chem. Soc. 等期刊上共发表SCI收录论文6篇，获国家奖学金、新疆大学优秀博士论文。
- 金学响(博)：制备的活性炭再生技术应用于科信药业5000吨/年工业化装置，每年可节省费用约3000万元，填补了新疆行业空白；高浓废水零排放技术解决了制药行业废水处理难题，完成了5万方/天制药行业高浓废水零排放项目，完成投资约6.8亿元；VOCs处理技术成功应用于南宁生物抗生素尾气处理，项目总投资约5亿元。
- 曾行鑫(硕)：发表学术论文1篇，荣获优秀学生奖学金、优秀学生干部，参加“中国大学生羽毛球比赛”，荣获女子团体第八名、女子单打第三名、优秀运动员奖；荣获“第六届青年摄影大赛”优秀作品奖，2018年获送本校的研究生。
- 热汗古丽·加孜(硕)：在J. Org. Chem. 上发表SCI论文1篇，获国家奖学金。

刘浪书记介绍学院基本情况

大会最后一项，由学院党委书记、院长、应用化学研究所所长、理化测试中心主任刘浪教授介绍学院基本情况。刘书记从学院发展简介、组织机构、领导班子、师资队伍、平台资源、科学研究和人才培养七个方面全面详细介绍了学院情况。她通过列举学院在读研究生取得的研究成果和毕业研

研究生的工作现状，增强了同学们的集体荣誉感和自豪感，更激发了同学们的爱院、爱校和爱国热情，激励同学们信心百倍地开启他们的学习、科研新生活。

2020级研究生是我院成立以来迎来的首批硕博新生，虽然此次研究生入学教育会议在线上举行，但依然隆重而意义重大。化学学院全体师生备受鼓舞和振奋，意气风发、斗志昂扬，整装待发！相信在大家的共同努力下，我们化学学院的明天一定会更加美好！